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NA CESTE KU KOZMICKÉMU REGIÓNU   
Hviezdny týždeň s Michaelou Musilovou v Košickom kraji pokračuje 

 

Župa spolu s hvezdárňami Košického kraja pokračuje v sérii jedinečných stretnutí so svetoznámou 
slovenskou astrobiologičkou a marsonautkou Michaelou Musilovou. Po minuloročných úspešných 
prednáškach v Rožňave, Michalovciach a Trebišove, zavíta koncom februára do Spišskej Novej Vsi 
a Košíc. Na stredoškolákov aj verejnosť čakajú interaktívne prezentácie, filmová premiéra, ukážky 
špičkovej astronomickej techniky,  astronomické pozorovania, prednášky i diskusie. Návštevníci sa 
dozvedia nielen o živote a práci analógových astronautov, ale aj o tom, ako sa župa stáva súčasťou 
simulovaného vesmírneho výskumu.   

 „S nadšením sledujem, ako sa rozvíja spolupráca inšpiratívnej slovenskej vedkyne Michaely Musilovej a našich 
krajských hvezdární a prináša podnetné stretnutia nielen pre študentov, ale aj verejnosť. Navyše s Dr. Musilovou 
chystáme novinku, projekt „Cosmic region – Kozmický región“, ktorý bude priestorom pre mimoriadny rozvoj nielen 
nášho kraja, ale aj celej krajiny. Čo sa nám dnes zdá ako sci-fi, sa onedlho stane realitou. Dozvieme sa napríklad, 
ako žijú a pracujú členovia posádky na simulovaných misiách, čo jedia, ako fungujú mimo základne či nosia 
skafandre. Tento tím „marťanov“ prinesie odpovede na otázky, ktoré fascinujú každého. Všetci fanúšikovia hviezd 
sa viac dozvedia už čoskoro.“ uviedol predseda Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka.  

Program pre študentov stredných škôl 

Košický samosprávny kraj v spolupráci so svojimi hvezdárňami pripravil dve kľúčové podujatia. 
Prvé  26. februára v Spišskej Novej Vsi v priestoroch Spišského divadla, druhé 28. februára 
v Košickej Tabačke Kulturfabrik. Program je počas oboch dní v doobedňajších hodinách 
venovaný študentom stredných škôl. Tešiť sa môžu na prednášku spojenú s diskusiou s Michaelou 
Musilovou Na polceste na Mars, v ktorej zrekapituluje svoje úspechy zo simulovaných misií a 
predstaví aktuálne projekty. Súčasťou programu bude premiéra dokumentárneho filmu The Boss – 
Aconcagua. Priestor dostanú aj krajské hvezdárne, ktoré priblížia svoju činnosť a plány, vrátane 
pripravovaného projektu „Cosmic region – Kozmický región“. Chýbať nebudú ani interaktívne 
ukážky technológií - virtuálna realita, astronomická technika, 3D tlačiareň, plazmová guľa, Van de 
Graaffov generátor, inteligentné učebné pomôcky a ďalšie zaujímavosti.   

Večerné podujatia pre verejnosť  

Počas oboch dní je program od 18:00 venovaný širokej verejnosti. Počas exkluzívnej talkshow „So 
ženou z Marsu“ priblíži Michaela Musilová život analógových astronautov na simulovaných 
vesmírnych misiách. Nebude chýbať premiéra najnovšieho dokumentárneho filmu Musilovej „The 
Boss - Aconcagua“  a predstavenie projektu simulovanej vesmírnej základne, ktorá sa má čoskoro 
vybudovať v  rožňavskej hvezdárni. Večerná talkshow vyvrcholí, v prípade priaznivého počasia, 
astronomickým pozorovaním oblohy ďalekohľadmi. Pridajte sa aj vy a nechajte sa vtiahnuť do 
sveta vesmírnych misií, inovácií a vízií, ktoré môžu zmeniť budúcnosť! 



 
Vstupné a rezervácie  
Večerné talkshow „So ženou z Marsu“. Cena vstupného je 8 EUR/osoba.   
26. februára 2025 o 18:00 hod, predpredaj: Spišské divadlo, https://spisskedivadlo.sk/program 
28. februára 2025 o 18:00 hod, predpredaj: Tabačka Kulturfabrik, https://tabacka.sk/program/ 
Predaj možný aj na mieste. 
 
Denné podujatia pre stredné školy 8:30 hod. a 11:30 hod. sú ZDARMA. Rezervácia je nutná.   
Rezervácie a bližšie informácie:   
Zdeněk Molnár   
Telefón: 0918 244 901 (po-pi, 9:00 – 15:00 hod.)   
E-mail: hvezdaren@gos.sk   
Uzávierka rezervácií: 10. februára 2025 do 12:00 hod.   
 

 

 


